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Úvodník 
Milí čtenáři, spoluobčané. Březen, za kamna vlezem. Duben, ještě tam budem. Tak uvidíme, zda lidové pořekadlo
dojde naplnění. Jaro se nám pomalu ukazuje ve své kráse a tak jistě již brzy dojde na první sečení trávníků       
a práce na zahradách se naplno rozjede. Doufáme a těšíme se, že vám zbyde čas na přátelské setkání v páteční
podvečer 17. dubna nebo že s námi zavaříte mozkovým závitům při Veni, vidi, vici o týden dříve. V tomto vydání
se ohlédneme také za oslavou MDŽ nebo na hospodským kvízem ve škole. Vážení spoluobčané, v letošním roce
nás čekají volby do zastupitelstva, prosím, přemýšlejte již nad svou kandidaturou, čas kvapí a kandidátky je
možné podat do konce června! Jménem stávajícího zastupitelstva, členek sociální a kulturní komise i svým vám
přeji veselé Velikonoce a svátky prožité v blízkosti vašich nejmilejších! Na setkání s vámi se těší Josef Honzíček

Informac﻿e z úřadu městyse
Úřad městyse Bojanov nabízí za 550 Kč novou zábavnou deskovou hru Jak dobře to u nás znáš? z oblasti
Chrudimska a Hlinecka. K dostání v úřední hodiny na úřadě.

Ve středu 8. dubna 2026 od 13:30 hodin proběhne pravidelné odkalení vodovodního řadu v Bojanově a části
Horního Bezděkova. V uvedenou dobu bude omezena dodávka pitné vody.

Místní poplatky za odpady a psa byly splatné do 31. března 2026. V případě pozdní úhrady bude vyměřeno
penále ve výši trojnásobku vyměřeného poplatku! Děkujeme všem, kteří včas zaplatili.

Vyzýváme nájemce hrobových míst v Bojanově a Hrbokově, aby pečovali o pořádek kolem svých hrobů       
a nezahazovali odpad za zdi hřbitova! Dle kultury pohřebiště se pozná kultura obyvatel! Děkujeme!

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu v roce 2026 proběhne 2. května a 3. října.
Prosíme o osobní předávání odpadu!
Horní Bezděkov - u kravína 8:00, u čekárny 8:10, u družstva 8:20
Bojanov - u starého hřiště 8:30, u prodejny 8:40, naproti domu čp. 160 9:00, nad poštou 9:15
Petrkov - náves 9:20, lihovar 10:15, Hůrka - náves 9:30
Kovářov - u horní čekárny 9:40, Holín - náves 9:50
Hrbokov - u hasičské zbrojnice 10:00, Hořelec - sběrné místo odpadů u řeky 10:10

Zastupitelstvo na svém veřejném zasedání 18. března 2026
schválilo plnění rozpočtu městyse za rok 2025, příjmy byly 27.997.449,19 Kč, výdaje byly 28.355.681,74 Kč,
tedy celkově jsme hospodařili se ztrátou 358.232,55 Kč,
schválilo výsledek hospodaření a účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola, Bojanov, okres
Chrudim za rok 2025. Za období 1-12/2025 celkově příjmy dosahovaly výše 23.784.784,40 Kč a výdaje
23.673.214,82 Kč. Hospodářským výsledkem je zisk ve výši 111.569,58 Kč. Dvacet procent hospodářského
výsledku bude vloženo do fondu odměn a 80 % do rezervního fondu ZŠ,
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schválilo výsledek hospodaření a účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřská škola, Bojanov, okres
Chrudim za rok 2025. Za období 1-12/2025 celkově příjmy dosahovaly výše 3.756.541,53 Kč a výdaje
3.886.010,50 Kč. Hospodářským výsledkem je ztráta 129.468,97 Kč, která bude kryta z rezervního fondu,
schválilo cenovou nabídku společnosti Swietelsky stavební s. r. o. ve výši 681.400 Kč bez DPH na
rekonstrukci lesní cesty “Svážnice” v katastru městyse Bojanova,
schválilo získání dotace od Pardubického kraje ve výši 135.000 Kč na opravu podlahových krytin ve dvou
kmenových třídách ZŠ Bojanov,
schválilo získání dotace od Pardubického kraje ve výši 135.000 Kč na opravu obecní cesty v Kovářově do
průmyslové zóny,
schválilo získání příspěvku od Pardubického kraje ve výši 46.550 Kč na soustřeďování dřeva vyvážením,
schválilo získání příspěvku od Pardubického kraje ve výši 579.430 Kč na novou výsadbu a následnou péči    
o porost v obecních lesích,
schválilo nákup traktorového zametače SW-T za 293.778 Kč s DPH od společnosti Agrometall s. r. o.,
schválilo nákup traktorové odpružené radlice na sníh OR-T1 za cenu 93.412 s DPH od společnost
Agrometall s. r. o.,
schválilo rozpočtové opatření č. 1/2026, které vyplývá především ze schválených investic,
schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 2.000 Kč na nákup výměnného fondu pro knihovny       
v regionu Chrudimska,
schválilo poskytnutí daru ve výši 15.000 Kč ŘKF Bojanov na výměnu okapů na kostele v Hrbokově,
schválilo nákup 50 ks ultrazvukových vodoměrů ZENNER IUWS od společnosti Renova za 158.764 Kč       
s DPH,
schválilo cenovou nabídku na demolici komínu v areálu lihovaru v Petrkově od společnosti Vysoké komíny   
s. r. o. ve výši 295.955 Kč s DPH, demolice začne v dubnu 2026,
schválilo cenovou nabídku na čištění a výměnu aeračních membrán ČOV Bojanova od společnosti VODA
CZ SERVICE s. r. o. ve výši 136.610,34 Kč, práce budou zahájeny 13. dubna 2026,
schválilo cenovou nabídku na výrobu a instalaci nových kuchyní a spotřebičů do bytového domu Petrkov    
č. p. 5 od společnosti TOBA ve výši 264.900 Kč a cenu spotřebičů ve výši 52.910 Kč bez DPH.

Dále zastupitelé na pracovní schůzce v březnu 2026 projednávali:
dokončení revizí a instalaci plynového kotle ve volném bytě v Bojanově č. p. 37,
dokončení nutných úprav v budově Bojanov č. p. 5, 
přípravu oprav obecních komunikací v Bojanově kolem pošty a k Sadílkům, v Horním Bezděkově, Kovářově,
dokončení parkoviště a cestičky u hřbitova v Hrbokově - zde práce započnou 8. dubna 2026,
žádosti o odkup pozemků s Kohoutkovými v Bojanově, Šedovými v Hořelči a Pecinovými na Hůrce,
řešení dalšího postupu při přípravě vodovodu a havarijního stavu ořešáků v Hrbokově.

Další informace
Veřejná sbírka na restaurování varhan v Bojanově
Vážení přátelé, sbírka a adopce píšťaly běží dále a srdečně děkujeme všem, kteří se zapojili. K 22. březnu 2026 je
na transparentním sbírkovém účtu částka 574.293,30 Kč. Sbírkové pokladny jsou umístěny v kostele a na úřadě
městyse. Více informací na webových stránkách www.varhanybojanov.cz. 

Jménem farnosti Bojanov děkuje všem za podporu varhaník Josef Honzíček

Veterinární ordinace Bojanov bude mimořádně zavřená ve čtvrtek 2. dubna, dále v úterý 14. a 21. dubna.
                                                                                                              Děkuji za pochopení. MVDr. Honzíček

Kulturní komise uvažuje o zájezdu do divadla v Šumperku na představení Poprask na laguně. Doprava by byla
řešena dle přihlášených, buď autobusem nebo společně vlakem. Zájemci o výlet a divadlo v Šumperku hlaste se
prosím na e-mailu kkmestysbojanov@seznam nebo u J. Honzíčka na tel. 728 222 479 do 15. dubna. Děkujeme.
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A vpřed aneb co nás čeká!
31. března 2026, 20 hodin, Žďár nad Sázavou                                    Co se stalo s Ježíšem?
Nabízím společnou cestu na žďárské pašijové hry. Pašijovými hrami od počátku jejich vzniku roku 1998 prošly
stovky lidí. Samotné představení pokaždé přiláká tisíce diváků, nejen ze Žďáru nad Sázavou, ale i z mnoha koutů
České republiky. Přihlášky ke společně cestě u Josefa Honzíčka, tel. 728 222 479.

3. dubna 2026, 18 hodin, Rtenín - Bojanov                                         Velkopáteční putování
Farníci bojanovští zvou na velkopáteční putování po křížích. Sraz u kostela v Bojanově v 17.50, společná cesta
auty do Rtenína. V 18 hodin bychom vyšli od křížku ve Rteníně zpět do Bojanova a naše putování zakončíme
krátkým rozjímáním u Božího hrobu v kostele.

10. dubna 2026, 18 hodin, tělocvična ZŠ                                            Veni, vidi, vici 9
Další pokračování úspěšného hospodského kvízu je tu. Hledáme až 10 týmů po 5 členech. Přihlášky možné do
středy 8. dubna na e-mailu kkmestysbojanov@seznam.cz nebo tel. 606 333 642. Těšíme se na vás!

17. dubna 2026, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                              Jarní přátelské setkání
Těšíme se na potvrzení účasti a setkání se všemi, kteří obdrželi pozvánku na přátelské setkání.

17. dubna 2026, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                              Jednohubkobraní
Kulturní komise vypisuje soutěž o nejlepší jednohubky ve slané variantě. Přihlášky vzorků na tel. 606 333 642
nebo mailu kkmestysbojanov@seznam.cz, přinesení vzorků /cca 70 ks/ mezi 15.30 a 16.00, k hodnocení zveme
všechny občany od 16 do 18 hodin, vyhlášení  a odměnění vítězů si nenechte ujít v 18.15 hodin.

22. dubna 2026, 19 hodin, Sukova síň Pardubice                                Koncert Komorní filharmonie Pardubice
Zvu na další koncert abonentního cyklu. Hostem večera je hobojista Martin Daněk, dirigentem je Leoš Svárovský.
Zazní hudba J. Vejvody nebo R. Schumanna. Nabízím poznání tajů Sukovy síně, tel. číslo 728 222 479. 

30. dubna 2026, náves Hrbokov                                                          "pálení čarodějnic" 
Středa 30. dubna bude opět ve znamení „Pálení čarodějnic“. V Hrbokově se budou pálit u hasičské zbrojnice -
organizátor SDH Hrbokov se těší nejen na všechny hrbokovské!

30. dubna 2026, 18 hodin, hřiště Kovářov                                            "pálení čarodějnic" a první buřtopékání
Vonící buřty, sklenka vína nebo piva, společného povídání a jako bonus děti vonící kouřem s propálenými
bundami od jisker... Tak na viděnou a s úsměvem a snad dobrým počasím na hřišti v Kovářově!

30. dubna 2026, Bojanov                                                                      "pálení čarodějnic" 
SDH Bojanov zve již na tradiční pálení čarodějnic, více informací bude na plakátcích. 

1. května 2026, 9 hodin, Bojanov - Nasavrky - Žumberk                      Májový lidovecký výšlap
MO KDU-ČSL Nasavrky - Bojanov srdečně zve všechny k jarní procházce krajem Železných hor s obědem     
v Nasavrkách. Uvítáme vaše předběžné přihlášky pro zajištění cesty zpět na tel. 728 222 479. Těšíme se na vás! 

16. května 2026, 19 hodin, kostel Bojanov                                            Koncert Dvořákova festivalu
Kulturní komise srdečně zve na koncert v rámci 70. ročníku Dvořákova festivalu s názvem Oslava života na
planetě Zemi. Těšit se můžete na pěvecký kvartet Bohemia Voice. Zazní známé skladby nejen Antonína Dvořáka,
ale i hudba od Enrica Morriconeho či píseň Canto della terra od Bocelliho. Vstupné 200 Kč.

Zpá﻿tky d﻿o minulos﻿ti aneb Co se u nás událo naším pohledem 
Hospodský kvíz Veni vidi vici
Máme za sebou další kolo zápasu vědomostí. Byla to mela, tentokrát mezi stěnami školní tělocvičny. "Která houba
na řezu modrá? Kdo sestrojil vrtulník? Kdy vyšel první komiks Rychlé šípy?" Krupobití otázek bušilo do hlav
soutěžících, a i když bylo k dispozici pivní chlazení, ze všech hlav se kouřilo o sto šest až sedm. Atmosféra houstla.
Kdosi v té vřavě zlomil propisku. Jeden stůl soutěžících klesl pod tíhou otazníků, až to žuchlo. U jednoho týmu
propukl hysterický záchvat smíchu, jinde zas vytryskl léčivý pramen slz a potu. "Jak se jmenuje  tato bylina?  Za  Á, 
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Informace z MŠ Bojanov
Březen v naší školce
První polovina března byla v mateřské škole velmi pestrá. Děti
dokončily taneční lekce s Péťou z DDM Chrudim, které
probíhaly v příjemné a hravé atmosféře. Každé úterý také
pravidelně dojíždějí na plavecký výcvik do bazénu v Chrudimi,
kde si postupně osvojují základy plavání a posilují svůj vztah       
k pohybu. Vzdělávací program byl v první polovině měsíce
zaměřen na téma předjaří. Děti pozorovaly změny v přírodě
povídaly si o prvních jarních květinách a těšily se na příchod jara.
Děti  si  vyzkoušely i  několik   jednoduchých   pokusů   s jarními  

za Bé, za Cé?" "Sakra, to jsme ve škole neměli!" Čas ubíhal kosmickou rychlostí
a všichni postupně ztráceli nervy i sebedůvěru. "Doplň citát, nebo jsi synem
smrti!" "Cože?! Latina?" "K čemu slouží tahle značka?" "Hele, fakt nevím, ale
buďte potichu, vedlejší tým špízluje!" Večer utíkal jak host bez placení, a tak
finále a konečný verdikt poroty všechny nečekaně překvapil. Vítězové shrábli
tučnou odměnu a ostatní zaskřípali zuby. Jen těžko přijímala nažhavená parta
kvízáků fakt, že hra končí, a že pokud chtějí pokračovat, musí si počkat na další
kolo. Kam se hrabou rytířské nebo MMA zápasy na bojanovský Hospodský
kvíz! Už teď se připravuje další porce otázek, takže všichni, kdo najdete odvahu
to zažít, začněte kovat a brousit mysl! Sláva vítězům, čest poraženým. 

Zdeněk Pachman
Oslava Mezinárodního dne žen v Bojanově pohledem žen 
Ženy z Bojanova i blízkeho a širokého okolia prežili večer MDŽ v príjemnej a jemne súťaživej atmosfére. Okrem
milých rozhovorov mali možnosť ukázať aj objaviť svoje skryté talenty. Prvou súťažnou disciplínou bola tvorba čo
najväčšieho počtu najkrajších jednohubiek, ktorá preverila šikovnosť, kreativitu aj spoluprácu v skupinkách    
a zároveň zabezpečila občerstvenie na celý večer — jednoducho výhra pre všetkých! Počas programu sme zistili,
že medzi nami máme nadané maliarky, módne návrhárky aj všeznalkyne z oblasti kuchyne, módy či českého filmu.
Ďakujeme organizátorom!                                                                                                  Dominika Honzíčková

V sobotu 7. března jsme již tradičně společně oslavily Mezinárodní den žen milou a veselou akcí konanou    
v tělocvičně ZŠ, která byla určena všem ženám bez rozdílu věku. Sešly se zde účastnice napříč generacemi    
a vytvořily tak příjemnou a přátelskou atmosféru. Pro návštěvnice byl připraven pestrý program plný soutěží –
nechyběly úkoly zaměřené na zručnost, kreativitu ani zábavné disciplíny. Celý večer se nesl v duchu smíchu, dobré
nálady a vzájemného sdílení. Na závěr si každá z účastnic odnesla malou pozornost v podobě drobné kosmetiky   
a kytičky, která byla milým symbolem tohoto svátečního dne. Velké poděkování patří organizátorkám z kulturní
komise, které akci pečlivě připravily a postaraly se o její hladký průběh. Díky nim jsme si mohly užít krásné
společné chvíle, na které budeme rády vzpomínat.                                                                     Vlasta Nováková

V sobotu 7. března jsem se sešly na oslavě MDŽ, kterou pro nás připravily ženy z kulturní komise. Patří jim velké
díky, že se o nás pečlivě a s úsměvem staraly. Škoda, že nás “starších” bylo málo, ale to neubralo na dobré náladě.
Budeme se těšit na další setkání.                                                                                            Marie Dvořáčková
Fotografie z oslav MDŽ naleznete ve fotogalerii na webových stránkách městyse.

květinami. Ve druhé polovině března jsme se zaměřili na velikonoční tradice a zvyky. V předvelikonočním čase děti
zdobily vyfouknutá vajíčka a vyzkoušely si při tom různé výtvarné techniky. Společně s dětmi ze základní školy
jsme se symbolicky rozloučili se zimou při tradičním vynášení Morany. Do školky přijela návštěva loutkového
divadla od společnosti Pernštejn, která dětem udělala velkou radost. V předvelikonočním čase se děti ve školce
zapojily do tvořivých činností a vyráběly dekorace z vlny v rámci tvořivé dílny Momo.                       Jana Tesařová
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Školním kukátkem
Uvědomujete si to? Je duben. To znamená jeden, dva,
tři měsíce a budou PRÁZDNINY! Čas ve škole plyne
neuvěřitelně rychle, takže je až s podivem, co všechno
během měsíce stihneme.

Zkoušíme nejen to, co nás baví, ale trénujeme i věci
potřebné pro život, a proto jsme se s nadšením utkali
v disciplínách finanční gramotnosti. Cena byla více
než lákává - hodina matematiky na kahootu aneb
procvičování hrou celých čtyřicet pět minut.

Březen jsme zahájili přednáškou o lese a myslivosti.
Mimo jiné jsme zjistili, že kdyby se žáci ve škole
prořezávali jako stromy v lese, tak by většina z nás už
do školy nechodila. Naopak paní policistka nás o několik
dní později poučovala o tom, jak se máme chovat,
abychom do školy mohli chodit živí, zdraví a abychom
neskončili v žádném nápravném zařízení.

Společně s dětmi ze školky jsme ze vsi vynesli zimu.
Nepočítáme s tím, že by se vrátila, a proto jsme na
středu 25. března připravili jarní tvoření s družinou    
a školními kroužky. 

První březnový čtvrtek patřil Bojanovským esům.
Dobrovolníci z řad žáků předvedli záliby a dovednosti.
Tančilo se, hrálo na nástroje, sportovalo,... Ukázalo se, že     
v naší škole je es jako karet do mariáše. Děkujeme
všem, kteří se do akce zapojili. Víme, že při rozvoji
talentů nesmíme usnout na vavřínech, a proto jsme         
v březnu otevřeli fotbalovou přípravku, která je určena
těm, kteří si chtějí hrát a sportovat. Také jsme ve škole
přivítali nového kamaráda, jmenuje se Hliníkožrout         
a miluje vše, co je z hliníku - víčka od jogurtů,
plechovky, alobal,... Kdybyste něco takového měli doma,
budeme moc rádi, když nám to donesete, abychom ho
mohli nakrmit.

foto ZŠ Bojanov

I v březnu jsme sbírali soutěžní ocenění. Pralinky na
soutěži Primachori získaly stříbrné pásmo. Vašík
Kopčák získal na recitační soutěži v Chrudimi čestné
uznání a o den později Esi Kopčáková vybojovala
postup do krajského kola. A abychom nezapomněli,
po uzávěrce březnového čísla získal Vojta Blažek třetí
místo ve sjezdovém lyžování na přeboru škol.
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Knihy měsíce dubna v knihovně městyse
Úžasně živé popisy Paříže, francouzské fráze, kouzlo a lesk luxusní svatby - to je
romantické čtení Svatba v Paříži od autorky Charlotte Nashové. Křehký příběh o tom,
jak se vyrovnat se zármutkem a lítostí. 
První díl detektivní série Bouře od Kristiny Ohlssonové vypráví příběh, když za bouře
zmizí žena. Celé městečko se začne bát historie, která by se mohla opakovat. Výborná
charakteristika postav a vztahů, překvapivá gradace a závěr. Bouře Vás vtáhne do
napínavého příběhu, který kombinuje klidnou idylu s dramatickou záhadou.

Na všechny čtenáře se těší Dana Horáková
Nabízíme dovoz knih k vám domů u Ivety Peškové, tel. 776 570 633.

Společenská kronika
V měsíci dubnu oslavují        
Hana Jakešová z Hůrky     55 let                               Marie Švadlenková z Hrbokova    89 let
Marie Zigmundová z Bojanova     81 let                     Olga Donátová z Bojanova   80 let 
Jaroslava Kroutilová z Horního Bezděkova   82 let      Pavel Švadlenka z Kovářova    65 let
Zuzana Hamanová z Bojanova   65 let                      Jaroslava Slaninová z Hůrky   88 let
Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti!      

Zemřela
V březnu zemřela paní Zdenka Sýkorová z Bojanova. Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.            

A slovo na závěr... 
Uzávěrka květnového čísla Bojanovin je 20. dubna 2026. Vaše příspěvky prosím zasílejte na e-mailovou adresu kulturní
komise kkmestysbojanov@seznam.cz.  
Autoři fotografií Ivana Paulusová, Josef Honzíček, ZŠ Bojanov, MŠ Bojanov, knihydobrovsky.cz . 
Na akcích pořádaných obcí je prováděna fotodokumentace, vaší účastí souhlasíte s možným veřejným využitím fotografií
kulturní komisí. 
Pokud nesouhlasíte s uváděním vašeho životního jubilea, svůj nesouhlas prosím vyjádřete písemně na e-mail kulturní komise
kkmestysbojanov@seznam.cz nebo na podatelně Úřadu městyse Bojanov.
Pokud chcete dostávat Bojanoviny a pozvánky také elektronicky, prosím napište na e-mail kulturní komise.
V případě, že nejsou Bojanoviny doručovány správně, prosím ozvěte se, vše se budeme snažit napravit.


	BOJANOVINY
	měsíčník o nás  a našich obcích
	duben 2026
	Vyzýváme nájemce hrobových míst v Bojanově a Hrbokově, aby pečovali o pořádek kolem svých hrobů             a nezahazovali odpad za zdi hřbitova! Dle kultury pohřebiště se pozná kultura obyvatel! Děkujeme!
	Zastupitelstvo na svém veřejném zasedání 18. března 2026


	Dále zastupitelé na pracovní schůzce v březnu 2026 projednávali:
	A vpřed aneb co nás čeká! 31. března 2026, 20 hodin, Žďár nad Sázavou                                    Co se stalo s Ježíšem? Nabízím společnou cestu na žďárské pašijové hry. Pašijovými hrami od počátku jejich vzniku roku 1998 prošly stovky lidí. Samotné představení pokaždé přiláká tisíce diváků, nejen ze Žďáru nad Sázavou, ale i z mnoha koutů České republiky. Přihlášky ke společně cestě u Josefa Honzíčka, tel. 728 222 479.
	3. dubna 2026, 18 hodin, Rtenín - Bojanov                                         Velkopáteční putování Farníci bojanovští zvou na velkopáteční putování po křížích. Sraz u kostela v Bojanově v 17.50, společná cesta auty do Rtenína. V 18 hodin bychom vyšli od křížku ve Rteníně zpět do Bojanova a naše putování zakončíme krátkým rozjímáním u Božího hrobu v kostele.
	10. dubna 2026, 18 hodin, tělocvična ZŠ                                            Veni, vidi, vici 9 Další pokračování úspěšného hospodského kvízu je tu. Hledáme až 10 týmů po 5 členech. Přihlášky možné do středy 8. dubna na e-mailu kkmestysbojanov@seznam.cz nebo tel. 606 333 642. Těšíme se na vás!
	17. dubna 2026, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                              Jarní přátelské setkání Těšíme se na potvrzení účasti a setkání se všemi, kteří obdrželi pozvánku na přátelské setkání.
	17. dubna 2026, 16 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                              Jednohubkobraní Kulturní komise vypisuje soutěž o nejlepší jednohubky ve slané variantě. Přihlášky vzorků na tel. 606 333 642 nebo mailu kkmestysbojanov@seznam.cz, přinesení vzorků /cca 70 ks/ mezi 15.30 a 16.00, k hodnocení zveme všechny občany od 16 do 18 hodin, vyhlášení  a odměnění vítězů si nenechte ujít v 18.15 hodin.
	22. dubna 2026, 19 hodin, Sukova síň Pardubice                                Koncert Komorní filharmonie Pardubice Zvu na další koncert abonentního cyklu. Hostem večera je hobojista Martin Daněk, dirigentem je Leoš Svárovský. Zazní hudba J. Vejvody nebo R. Schumanna. Nabízím poznání tajů Sukovy síně, tel. číslo 728 222 479.
	30. dubna 2026, náves Hrbokov                                                          "pálení čarodějnic"  Středa 30. dubna bude opět ve znamení „Pálení čarodějnic“. V Hrbokově se budou pálit u hasičské zbrojnice - organizátor SDH Hrbokov se těší nejen na všechny hrbokovské!
	30. dubna 2026, 18 hodin, hřiště Kovářov                                            "pálení čarodějnic" a první buřtopékání Vonící buřty, sklenka vína nebo piva, společného povídání a jako bonus děti vonící kouřem s propálenými bundami od jisker... Tak na viděnou a s úsměvem a snad dobrým počasím na hřišti v Kovářově!
	30. dubna 2026, Bojanov                                                                      "pálení čarodějnic"  SDH Bojanov zve již na tradiční pálení čarodějnic, více informací bude na plakátcích.
	1. května 2026, 9 hodin, Bojanov - Nasavrky - Žumberk                      Májový lidovecký výšlap MO KDU-ČSL Nasavrky - Bojanov srdečně zve všechny k jarní procházce krajem Železných hor s obědem        v Nasavrkách. Uvítáme vaše předběžné přihlášky pro zajištění cesty zpět na tel. 728 222 479. Těšíme se na vás!
	16. května 2026, 19 hodin, kostel Bojanov                                            Koncert Dvořákova festivalu Kulturní komise srdečně zve na koncert v rámci 70. ročníku Dvořákova festivalu s názvem Oslava života na planetě Zemi. Těšit se můžete na pěvecký kvartet Bohemia Voice. Zazní známé skladby nejen Antonína Dvořáka, ale i hudba od Enrica Morriconeho či píseň Canto della terra od Bocelliho. Vstupné 200 Kč.
	Zpá﻿tky d﻿o minulos﻿ti aneb Co se u nás událo naším pohledem  Hospodský kvíz Veni vidi vici Máme za sebou další kolo zápasu vědomostí. Byla to mela, tentokrát mezi stěnami školní tělocvičny. "Která houba na řezu modrá? Kdo sestrojil vrtulník? Kdy vyšel první komiks Rychlé šípy?" Krupobití otázek bušilo do hlav soutěžících, a i když bylo k dispozici pivní chlazení, ze všech hlav se kouřilo o sto šest až sedm. Atmosféra houstla. Kdosi v té vřavě zlomil propisku. Jeden stůl soutěžících klesl pod tíhou otazníků, až to žuchlo. U jednoho týmu propukl hysterický záchvat smíchu, jinde zas vytryskl léčivý pramen slz a potu. "Jak se jmenuje  tato bylina?  Za  Á,
	za Bé, za Cé?" "Sakra, to jsme ve škole neměli!" Čas ubíhal kosmickou rychlostí a všichni postupně ztráceli nervy i sebedůvěru. "Doplň citát, nebo jsi synem smrti!" "Cože?! Latina?" "K čemu slouží tahle značka?" "Hele, fakt nevím, ale buďte potichu, vedlejší tým špízluje!" Večer utíkal jak host bez placení, a tak finále a konečný verdikt poroty všechny nečekaně překvapil. Vítězové shrábli tučnou odměnu a ostatní zaskřípali zuby. Jen těžko přijímala nažhavená parta kvízáků fakt, že hra končí, a že pokud chtějí pokračovat, musí si počkat na další kolo. Kam se hrabou rytířské nebo MMA zápasy na bojanovský Hospodský kvíz! Už teď se připravuje další porce otázek, takže všichni, kdo najdete odvahu to zažít, začněte kovat a brousit mysl! Sláva vítězům, čest poraženým.  Zdeněk Pachman
	Oslava Mezinárodního dne žen v Bojanově pohledem žen  Ženy z Bojanova i blízkeho a širokého okolia prežili večer MDŽ v príjemnej a jemne súťaživej atmosfére. Okrem milých rozhovorov mali možnosť ukázať aj objaviť svoje skryté talenty. Prvou súťažnou disciplínou bola tvorba čo najväčšieho počtu najkrajších jednohubiek, ktorá preverila šikovnosť, kreativitu aj spoluprácu v skupinkách            a zároveň zabezpečila občerstvenie na celý večer — jednoducho výhra pre všetkých! Počas programu sme zistili, že medzi nami máme nadané maliarky, módne návrhárky aj všeznalkyne z oblasti kuchyne, módy či českého filmu. Ďakujeme organizátorom!                                                                                                  Dominika Honzíčková
	V sobotu 7. března jsme již tradičně společně oslavily Mezinárodní den žen milou a veselou akcí konanou              v tělocvičně ZŠ, která byla určena všem ženám bez rozdílu věku. Sešly se zde účastnice napříč generacemi          a vytvořily tak příjemnou a přátelskou atmosféru. Pro návštěvnice byl připraven pestrý program plný soutěží – nechyběly úkoly zaměřené na zručnost, kreativitu ani zábavné disciplíny. Celý večer se nesl v duchu smíchu, dobré nálady a vzájemného sdílení. Na závěr si každá z účastnic odnesla malou pozornost v podobě drobné kosmetiky   a kytičky, která byla milým symbolem tohoto svátečního dne. Velké poděkování patří organizátorkám z kulturní komise, které akci pečlivě připravily a postaraly se o její hladký průběh. Díky nim jsme si mohly užít krásné společné chvíle, na které budeme rády vzpomínat.                                                                     Vlasta Nováková
	V sobotu 7. března jsem se sešly na oslavě MDŽ, kterou pro nás připravily ženy z kulturní komise. Patří jim velké díky, že se o nás pečlivě a s úsměvem staraly. Škoda, že nás “starších” bylo málo, ale to neubralo na dobré náladě. Budeme se těšit na další setkání.                                                                                            Marie Dvořáčková Fotografie z oslav MDŽ naleznete ve fotogalerii na webových stránkách městyse.
	Informace z MŠ Bojanov Březen v naší školce První polovina března byla v mateřské škole velmi pestrá. Děti dokončily taneční lekce s Péťou z DDM Chrudim, které probíhaly v příjemné a hravé atmosféře. Každé úterý také pravidelně dojíždějí na plavecký výcvik do bazénu v Chrudimi, kde si postupně osvojují základy plavání a posilují svůj vztah       k pohybu. Vzdělávací program byl v první polovině měsíce zaměřen na téma předjaří. Děti pozorovaly změny v přírodě povídaly si o prvních jarních květinách a těšily se na příchod jara. Děti  si  vyzkoušely i  několik   jednoduchých   pokusů   s jarními
	květinami. Ve druhé polovině března jsme se zaměřili na velikonoční tradice a zvyky. V předvelikonočním čase děti zdobily vyfouknutá vajíčka a vyzkoušely si při tom různé výtvarné techniky. Společně s dětmi ze základní školy jsme se symbolicky rozloučili se zimou při tradičním vynášení Morany. Do školky přijela návštěva loutkového divadla od společnosti Pernštejn, která dětem udělala velkou radost. V předvelikonočním čase se děti ve školce zapojily do tvořivých činností a vyráběly dekorace z vlny v rámci tvořivé dílny Momo.                       Jana Tesařová
	Školním kukátkem
	Knihy měsíce dubna v knihovně městyse Úžasně živé popisy Paříže, francouzské fráze, kouzlo a lesk luxusní svatby - to je romantické čtení Svatba v Paříži od autorky Charlotte Nashové. Křehký příběh o tom, jak se vyrovnat se zármutkem a lítostí.  První díl detektivní série Bouře od Kristiny Ohlssonové vypráví příběh, když za bouře zmizí žena. Celé městečko se začne bát historie, která by se mohla opakovat. Výborná charakteristika postav a vztahů, překvapivá gradace a závěr. Bouře Vás vtáhne do napínavého příběhu, který kombinuje klidnou idylu s dramatickou záhadou. Na všechny čtenáře se těší Dana Horáková Nabízíme dovoz knih k vám domů u Ivety Peškové, tel. 776 570 633.
	Společenská kronika V měsíci dubnu oslavují         Hana Jakešová z Hůrky     55 let                               Marie Švadlenková z Hrbokova    89 let Marie Zigmundová z Bojanova     81 let                     Olga Donátová z Bojanova   80 let  Jaroslava Kroutilová z Horního Bezděkova   82 let      Pavel Švadlenka z Kovářova    65 let Zuzana Hamanová z Bojanova   65 let                      Jaroslava Slaninová z Hůrky   88 let Všem jubilantům srdečně gratulujeme a přejeme vše nejlepší, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti!
	Zemřela V březnu zemřela paní Zdenka Sýkorová z Bojanova. Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.
	A slovo na závěr...  Uzávěrka květnového čísla Bojanovin je 20. dubna 2026. Vaše příspěvky prosím zasílejte na e-mailovou adresu kulturní komise kkmestysbojanov@seznam.cz.   Autoři fotografií Ivana Paulusová, Josef Honzíček, ZŠ Bojanov, MŠ Bojanov, knihydobrovsky.cz .  Na akcích pořádaných obcí je prováděna fotodokumentace, vaší účastí souhlasíte s možným veřejným využitím fotografií kulturní komisí.  Pokud nesouhlasíte s uváděním vašeho životního jubilea, svůj nesouhlas prosím vyjádřete písemně na e-mail kulturní komise kkmestysbojanov@seznam.cz nebo na podatelně Úřadu městyse Bojanov. Pokud chcete dostávat Bojanoviny a pozvánky také elektronicky, prosím napište na e-mail kulturní komise. V případě, že nejsou Bojanoviny doručovány správně, prosím ozvěte se, vše se budeme snažit napravit.

